
 

 

 

 

 

Poslanica predsednika Komisije za preprečevanje korupcije dr. Roberta Šumija ob  

9. decembru, mednarodnem dnevu boja proti korupciji,  

Ljubljana, Grand Hotel Union, 9. 12. 2025 

 

Spoštovane gostje, spoštovani gosti,  

po vsem svetu danes obeležujemo dan boja proti korupciji. Pred 22 leti je bila na ta dan podpisana 

Konvencija Združenih narodov proti korupciji – prvi pravno zavezujoči mednarodni instrument za 

boj proti korupciji.  

Ko sem pred skoraj šestimi leti prevzel mandat predsednika Komisije za preprečevanje korupcije, 

smo se na Komisiji odločili, da se bomo proti temu zlu borili z dobrim. Da bomo naše poslanstvo, 

to je preprečevanje korupcije (in ne njeno kaznovanje, kot se še vedno zmotno predstavlja) 

uresničevali s krepitvijo dobrega.  

V ospredje smo postavili krepitev integritete in to na vseh ravneh, od javnih uslužbencev in 

zaposlenih v zasebnem sektorju, do vodstvenih kadrov, poseben poudarek pa smo dali tudi 

mladim, saj bodo prav oni oblikovali prihodnost naše družbe.  

Korupcija namreč jemlje vsem. Ko kdo zlorabi moč za zasebno korist, posledice občutimo v obliki 

dražjih projektov, manj kakovostnih in dostopnih javnih storitev,  v izkrivljanju konkurence, 

izgubljenih priložnostih za razvoj in v izgubi zaupanja v delovanje sistema. Posledice občutimo 

vsi in vplivajo tudi na prihodnje generacije.  

Zato ne preseneča, da letošnja kampanja Organizacije združenih narodov ob mednarodnem 

dnevu boja proti korupciji poteka pod geslom: Združeni z mladimi proti korupciji: oblikujmo 

integriteto jutrišnjega dne. Hkrati bodo na konferenci držav pogodbenic Konvencije Združenih 

narodov proti korupciji prihodnji teden države članice odločale o Resoluciji o integriteti mladih, ki 

je v preteklih dveh letih nastajala na pobudo Komisije.  

To je le eden od projektov, na katere smo na Komisiji ponosni. Z vključevanjem mladih kot 

pomembne ciljne skupine smo začeli že v letu 2020 s projektom Integriteta: skupni cilj generacij 

in v preteklih letih skupaj s pristojnimi, predvsem Zavodom za šolstvo, zgradili dobre temelje za 

nadaljnje delo na tem področju. Pri širjenju zavedanja o pomenu integritete v širši javnosti nam 

že tretje leto pomagajo naši ambasadorji integritete. Pomemben mejnik je tudi nova Resolucija o 

preprečevanju korupcije, ki je letos končno šla skozi parlamentarno sito in predstavlja temelj za 

delo na področju preprečevanja korupcije v prihodnjih desetletjih. Na njeni osnovi smo pripravili 

Akcijski načrt za uresničevanje Resolucije. Če bodo institucije javnega sektorja vestno 

uresničevale v njem določene ukrepe, bo prostora za koruptivne prakse in druge nepravilnosti vse 

manj.  
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Tudi drugi kazalniki dela Komisije so pozitivni. Komisija se je okrepila kadrovsko in finančno. 

Čeprav je glavno vodilo našega dela kakovost in ne kvantiteta, nas veseli, da letos beležimo okoli 

50-odstoten porast števila prejetih prijav glede na lani, glede na začetek mandata pa ob koncu 

leta pričakujemo skoraj podvojitev števila prijav. To razumemo kot znak krepitve zaupanja v naše 

delo, saj smo v preteklih letih pokazali, da delujemo neodvisno in profesionalno, da vsako prijavo 

obravnavamo strokovno in skrbno in da nedotakljivih pred Komisijo ni.  

Žal je tudi zaradi tega znova prišlo na dnevni red prevpraševanje naših pristojnosti, celo 

pristojnosti dajanja priporočil za boljše obvladovanje korupcijskih tveganj. Ob bok temu pa še 

očitki, da se na Komisiji ne ukvarjamo s pravo korupcijo. Kar je paradoksalno. Za pregon in 

sankcioniranje kaznivih koruptivnih ravnanj imamo v Republiki Sloveniji za to pristojne institucije. 

Takšen politični diskurz dokazuje, da del politike še vedno ni sprejel in ponotranjil, kakšna je 

pravzaprav vloga Komisije. A ta je vse od njene ustanovitve leta 2004 jasna – to je ustvarjanje 

pogojev, da do korupcije in drugih kršitev sploh ne bo prihajalo.  

Konstantno zbujanje dvomov v pristojnosti in kompetence Komisije, čemur smo priča že več kot 

20 let njenega obstoja, je seveda lahko priročen izgovor za neukrepanje. Ko je treba uvesti ukrepe 

za odpravo korupcijskih tveganj, ko je treba izboljšati postopke in zakonski okvir, ko je treba 

prevzeti odgovornost. Tega v naši družbi in politiki še vedno manjka.  

Komisija sama namreč ne bo spremenila stanja v državi. Gre za zavezo in obvezo celotne družbe. 

Pri preprečevanju korupcije morajo sodelovati dobroverni prijavitelji, za katerimi stoji trden sistem 

zaščite, javni uslužbenci, ki poganjajo javni sektor, ki deluje izključno v javnem interesu, 

gospodarstvo, ki je zavezano k poštenemu poslovanju, najvišji nosilci oblasti, ki vodijo z dobrim 

zgledom, in nenazadnje prav vsak posameznik, ki zavrača kršitve in nepravilnosti ter nanje tudi 

opozori.  

Le skupaj lahko tlakujemo pot do boljše prihodnosti, do države, kjer bodo stroški korupcije nizki, 

zaradi česar bomo vsi lahko živeli bolje. To mora biti skupna zaveza vseh nas, zato me veseli, da 

smo se danes tu zbrali, da spregovorimo o tako pomembni temi, kot je skladnost delovanja. S 

širitvijo integritete v vse pore delovanja sistema lahko premagamo slabe prakse in uspešneje 

omejujemo korupcijo. 

Temelje za to smo v preteklih letih zgradili, Komisija je znova postavljena. Ima odlična izhodišča 

za naprej in je lahko ponovno učinkovit varuh integritete in transparentnosti. Pomembno pa je, 

da ostane neodvisna in samostojna. Poskus njene ukinitve ali podreditve bi bila slaba popotnica 

za preprečevanje korupcije v Republiki Sloveniji.  

Novemu senatu Komisije želim nadaljnje dobro delo.  

Srečno in hvala.   
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